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ΘΕΜΑ  Β  
 

Β1. 

Ο παρατηρητής αντιλαµβάνεται ένα ήχο απ’ ευθείας από την 

πηγή µε συχνότητητα : 
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Ο ήχος ανακλάται στο εµπόδιο µε συχνότητα ίση µε αυτή που 

γίνεται αντιληπτός: 
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Το εµπόδιο λειτουργεί σαν ακίνητη πηγή και κατά συνέπεια ο 

ακίνητος παρατηρητής αντιλαµβάνεται συχνότητα : 
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Εποµένως σωστή απάντηση είναι η iii 
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Β2. 
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Εποµένως σωστή απάντηση είναι η i 
 
Β3. 

 

 

 

Με εφαρµογή του νόµου της συνέχειας για τα σηµεία Α , Β 

έχουµε: 
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Με εφαρµογή του νόµου του Bernoulli για τις θέσεις Α ,Β 

έχουµε: 
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Εποµένως σωστή απάντηση είναι η ii 
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ΘΕΜΑ  Γ 
 

 

 

 

 

 

 

Γ1. Εφαρµόζοντας την διατήρηση της µηχανικής ενέργειας για 

το σώµα m1 για τις θέσεις A , Γ έχουµε: 
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Γ2. Για την κίνηση του m1 στο οριζόντιο δάπεδο µεταξύ των 

θέσεων Γ, Δ έχουµε: 

ΣFy = 0, άρα Ν1 = m1g 

Με εφαρµογή του ΘΜΚΕ για την ίδια διαδροµή προκύπτει: 
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Αφού η κρούση είναι 

κεντρική και ελαστική µε 

εφαρµογή των αρχών 

διατήρησης ορµής και 
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ενέργειας έχουµε για τις ταχύτητες των σωµάτων µετά την 

κρούση: 

  

V
1
=

m
1
! m

2

m
1
+ m

2

"
1
+

2m
2

m
1
+ m

2

"
2
= !10

m

s

V
2
=

m
2
! m

1

m
1
+ m

2

"
2
+

2m
1

m
1
+ m

2

"
1
= 2

m

s

 

 

Γ3. Θεωρώντας ως θετική φορά την προς τα δεξιά, έχουµε: 
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Γ4. 
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ΘΕΜΑ  Δ  
Δ1.   

 

Για την ισορροπία του σώµατος Μ ισχύει: 
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Από τις σχέσεις (1) και (2) βρίσκουµε 
  
T =T

S
= 5N  . 

Το νήµα είναι αβαρές και µη εκτατό, άρα Τ = Τ΄ . 

Για την ισορροπία του σώµατος m ισχύει: 

  
!F

x
= 0" mg#µ$ +% ' = F

&'
 

  
!F

y
= 0" mg#$%& = '

!
 

Από την οποία βρίσκουµε 
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Δ2.   

 

Υ πολογίζουµε την νέα θέση ισορροπίας για το σώµα m, µετά το 

κόψιµο του νήµατος. 
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Επειδή το σώµα θα ξεκινήσει την ταλάντωση µε µηδενική 

ταχύτητα, σηµαίνει ότι ξεκινά από ακραία θέση και η παλιά 

θέση ισορροπίας είναι η ακραία θέση. Εποµένως το πλάτος της 

ταλάντωσής του είναι: 

  A = !l " !l ' = 0,05m . 
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Από τα δεδοµένα της άσκησης καταλαβαίνουµε ότι ξεκινά την 

Α .Α .Τ. από την αρνητική ακραία θέση. Βρίσκουµε την αρχική 

φάση της ταλάντωσης: 
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Εποµένως η εξίσωση της δύναµης επαναφοράς θα δίνεται από 

τη σχέση: 
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Επειδή ο κύλινδρος κυλίεται χωρίς ολίσθηση ισχύει 

  x = ! "R # x = 2,4m  
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Εφαρµόζοντας θεώρηµα µεταβολής κινητικής ενέργειας έχουµε: 
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Εποµένως το µέτρο της στροφορµής του κυλίνδρου δίνεται από 

τη σχέση: 
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Δ4. Υ πολογίζουµε την επιτάχυνση του κέντρου µάζας του 

κυλίνδρου: 
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Από τις σχέσεις (1) και (2) βρίσκουµε: 
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Τη χρονική στιγµή t = 3s έχουµε ταχύτητες 
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Εποµένως: 
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Επιµέλ εια απαντήσεων: Αποστόλου  Αριστείδης 

      Κοψιδάς Ιωάννης 

      Λυκούδης Ηλίας 

      Τσίτουρας Νικόλαος 

 

 

 

 


